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VERBALE N. 872  DEL 13/05/2026                                 Approvato il 14/05/2026 
 
ORDINE DEL GIORNO: N. 43 del 28/04/2026  -  
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione  ore  09.00 
 
 
CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

USCITA  
ORA 

ENTRATA 

Zacco           Ottavio P 10.05 11.00       

Canto Leonardo A - -     

Chinnici  Dario P 10.20 11.00     

Leto                Teresa P 10.05 11.00     

Teresi Fabio P 10.05 11.00     
  

VERBALE SEDUTA ESTERNA  
 
La Segretaria alle ore 09.00 in prima convocazione procede a 
chiamare l'appello e non risultando nessun Consigliere presente  rinvia 
in seconda convocazione  
Il  Presidente Zacco  alle ore 10.05, in seconda convocazione, apre la 
seduta esterna presso il Comando di Polizia Municipale con la 
presenza dei Consiglieri  Leto e Teresi  
Argomenti da trattare:   
 

1.​Problematiche del Corpo di Polizia municipale e nuovi assunti 
2.​Comunicazioni 
3.​Programmazione incontri  
4.​Varie ed eventuali 
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Per affrontare l’argomento posto al punto 1 la Commissione oggi 
effettua una seduta esterna presso il corpo di Polizia Municipale con il 
Comandante Colucciello e l’Assessore Dario Falzone 
Il Presidente Zacco saluta e ringrazia il Comandante Colucciello e 
l'Assessore Falzone per l’accoglienza. Precisa che, visto che si è giunti 
a quasi un anno dalla  fine della Consiliatura,   la Commissione sta 
incontrando tutti gli uffici di competenza con i servizi delle deleghe  
della commissione  perché ritiene giusto fare il punto della situazione. 
Ringrazia ufficialmente l’Assessore il Comandante  per il lavoro 
svolto anche con tutte le difficoltà che si sono incontrate dovute 
principalmente  alla carenza di personale e difficoltà burocratiche da 
parte dell'amministrazione. Oggi si è ad un punto dove finalmente 
arriva la svolta con l’assunzione di 100 nuovi agenti che daranno un 
valore aggiunto al lavoro che è stato svolto in questi anni nonostante 
le difficoltà e approfitta per evidenziare la presenza del corpo della 
PM che ha visto la citta a tutte le ore e a tutti i giorni quando si  è 
attivato il progetto con il ministero. fa notare anche il numero di 
verbali che è aumentato e che  la presenza è stata distribuita in tutto il 
territorio. Ci si augura che con la presa in servizio dei nuovi giovani si 
possa continuare il processo che è stato interrotto per dare un segnale 
alla città. Ritiene comunque il tema  è quello anche di attenzionare 
non solo il centro storico  ma soprattutto le periferie dove meritano 
anche la  presenza della PM e il ripristino di regole che oggi 
specialmente nelle nuove generazioni è assente menzionando le moto 
elettriche e i monopattini.  
Il Consigliere Teresi chiede di sapere quando entreranno in servizio i 
nuovi agenti. Si capisce che inizialmente ci saranno problemi perchè 
non sono tutti palermitani  e avranno bisogno di conoscere bene il 
territorio. Insiste sul fatto che si inizino a vedere i vigili non solo fermi 
a Piazza Villena  ma vederli anche in giro e invita l’Assessore  al 
riguardo per uniformare le ordinanze del centro storico di carico e 
scarico che possa agevolare pure i vigili urbani ed anche la segnaletica 
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stradale specialmente in corso Vittorio Emanuele. Accenna ai ragazzi 
che dalla champagneria si spostano i fine settimana dietro le poste 
centrali  
La Vice Presidente Leto concorda con quanto detto finora aggiunge 
che attenzionare solo il centro storico non basta, ritiene dare 
attenzione anche alle periferie dove realmente è il centro della 
criminalità e microcriminalità. Ci sono quartieri con totale disagio 
giovanile, crak in giro e ragazzi che rubano per comprarsi una dose. Il 
centro storico è giusto attenzionarlo ma dare anche attenzione ai siti 
periferici, sarebbe una buona risposta per le famiglie e ai ragazzi, dare 
un segnale di tranquillità con il passaggio delle pattuglie, ancora più in 
vista dell’estate, dove ha saputo  che il comandante e l’Assessore 
hanno avuto delle riunione con il comitato dell’ordine della sicurezza 
e della conferenza stampa fatta con il Sindaco , chiede di attenzionare 
le zone che finora non sono state attenzionate come ad esempio la 
costa sud, sferracavallo in cui c’è stata la presenza di pochi agenti e 
quindi chiede di potenziare le pattuglie che servono a dare  un segnale 
alla città. Riferendosi al Comandante chiede di potenziare 
l’interlocuzione con la Commissione visto che ha la delega della 
polizia municipale, riferendo che delle volte si sono sapute alcune 
notizie tramite la stampa. Chiede di incontrarsi più spesso visto che 
rispetto alle altre commissioni questa è la più titolata.   Chiede ancora 
di incontrare i nuovi agenti per augurare buon lavoro 
Il Comandante Colucciello risponde che oggi sono in visita medico 
competente i primi 60 agenti. Il percorso non è stato facile per ottenere  
le certificazioni da parte del policlinico e dell'università e domani ci 
saranno le ultime visite. Riferisce che il comune ha assunto 104 unità  
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di cui 100  con il decreto sicurezza 4 con fondi propri. A questa 
procedura hanno partecipato anche 11 agenti a tempo determinato che 
già c’erano quindi il saldo attivo non è 104 ma 93. Si sono liberate 
delle risorse per quelli a tempo determinato che invece in questi giorni 
si possono ricontrattualizzare per altri 3 anni. Ha già firmato i tesserini 
e lunedì saranno in servizio precisando che in settimana andranno 
anche al poligono.   Precisa che le moto ci sono, le macchine elettriche 
sono state ordinate, hanno proceduto con la vestizione ecc. Per quanto 
riguarda il centro storico ritiene che vanno anche attenzionate con le 
attività che vanno a tutela del centro storico ma anche su tutta la città.   
Ci sono aree della città che hanno problemi sociali economici e di 
sicurezza.   Accenna ad un incidente avvenuto ad un agente durante un 
intervento in cui ha subito un’aggressione da parte di un cittadino in 
presenza anche dei servizi sociali.      
Riepiloga sui vari passaggi numerici che ha subito il Corpo in cui da 
circa 700 unità oggi sono aumentati, così come sono stati  migliorati 
l’autoparco, le divise ed altro.  
Precisa che i nuovi assunti saranno tutti su strada.  
Accenna all’importanza della control room che potrebbe essere 
potenziata con l’ausilio delle partecipate ma non trova riscontro da 
parte delle partecipate. Ne spiega il funzionamento in cui 
contemporaneamente può controllare se si è creato un cumulo di 
rifiuti, altre telecamere se c’è un incidente, se sta avvenendo un 
omicio tutto ciò grazie all’intelligenza artificiale. L'intelligenza 
artificiale crea del flussi canalizzando i vari settori.  
La Vice Presidente Leto a proposito delle videocamere chiede come 
mai sono stati prelevati dal fondo di riserva cento mila euro e non dal 
milione e mezzo di euro dal ministero. 
Il Comandante risponde che anni addietro c’erano le videocamere solo 
sui sovrappassi che sono solo 4, si avevano solo 8 telecamere. Si sta 
finendo  il collegamento nell’asse viario più importante della città che 
è viale regione siciliana.  Fa un excursus delle cose passate. 
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Il Presidente Zacco ringrazia il Comandante e l’Assessore  e chiede 
non appena i nuovi agenti entreranno in servizio di porgere loro un 
saluto.       
Il Presidente Zacco chiede alla Segretaria di dare lettura del verbale 
della seduta odierna alla prossima seduta utile e alle ore 11.00 chiude 
la seduta  
 
La Segretaria                                                               Il Presidente  
Vincenza Amato                                                    Cons. Ottavio Zacco 
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